

# Продолжается подписка на газету «Время и жизнь» на 1-е полугодие текущего года по прежней цене.



Осинниковская ЦБС

Кемеровская обл.

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 10 (11322)

Вторник, 1 февраля 2005 года

Газета издается с 1933 года

## КОНСТРУКТИВНОЕ РЕШЕНИЕ

**ФЕДЕРАЛЬНЫЙ** закон N 122 о замене натуральных льгот денежными выплатами вызвал однозначную оценку в обществе. Практически весь январь по стране идут митинги протеста с требованиями вплоть до отмены закона. И в нашем городе раздались призывы к проведению массовых протестов.

Никто, наверное, не возьмет на себя ответственность сказать, что этот закон идеален. Однако те регионы, руководство которых оперативно осознало возможные негативные последствия его реализации и предприняло опережающие меры социальной помощи тем, чье положение могло ухудшиться, потрясения обошли стороной. К таким регионам относится и Кемеровская область.

Благодаря губернатору А. Г. Тулееву, областному совету народных депутатов, своевременно разработавшим и принявшим закон, оставивший за всеми льготниками прежние меры социальной поддержки в полном объеме (за счет регионального бюджета), в Кузбассе спокойно.

В СМИ, на встречах с населением глубоко, всесторонне и подробно разъяснялись положения закона. Все службы, действованные в реализации, сработали оперативно и четко.

Да, есть определенные проблемы. Об этом подробно говорилось 28 января на совещании в администрации города с руководителями общественных организаций, объединений и политических партий. Аудитория признала нецелесообразным выводить народ на улицы с лозунгами протеста. Имеющиеся проблемы можно решать другими методами. Для этого и будет организована специальная группа из авторитетных граждан, которая станет заниматься решением конкретных задач - в помощь главе города. В ее состав предложены кандидатуры тех, кто прежде видел выход из ситуации в одном - митингах протеста. Такое решение признано конструктивным.

**Л. СМИРНОВА**

## Из города в поселок – с разъяснениями

27 ЯНВАРЯ специалисты Управления социальной защиты населения организовали в пос. Тайжина прием жителей по вопросам оформления субсидий, детских пособий и предоставления льгот. К ним присоединилась заместитель начальника Управления пенсионного фонда О. А. Ягодкина. Возглавила делегацию городских специалистов исполняющая обязанности заместителя главы города по социальным вопросам Т. В. Вострикова.

В назначенный час в фойе Дома культуры поселка стало довольно оживленно. Начальник отдела назначения и выплаты пенсий и компенсаций УСЗН Т. В. Зотова принимала людей по вопросам, касающимся субсидий. Вооружившись калькулятором, она тут же делала расчеты и отвечала обращающимся, полагаясь им субсидия на оплату коммунальных услуг или нет, а в случае положительного результата указывала, какие документы нужно собрать, чтобы оформить жилищную субсидию.

Наибольшее число собравшихся волновали вопросы в области предоставления льгот. Их интересовали льготы на коммунальные и транспортные услуги, на телефонную связь и

лекарства. Люди заходили в кабинеты поодиноке и целыми делегациями, с одним и нескользкими вопросами. Каждому хотелось знать, какой пакет социальных гарантов предусмотрен именно для него. Судя по всему, жители поселка ждали этого приема и готовились к нему. Некоторые пожилые люди, чтобы не растеряться и не забыть суть своих вопросов, написали их заранее. Так, одна бабушка пропнула Т. В. Востриковой кусочек картона, на котором спрашивалось: «Я труженица тыла, ветеран труда, вдова инвалида войны, реабилитированная. Какими льготами я буду пользоваться?»

Были среди пришедших на прием и люди предпенсионного возраста, которых интересовал порядок начисления пенсии.

Абсолютно всем пришедшим в этот день на прием специалисты дали разъяснения, советы, оказали поддержку или взяли их вопросы на заметку, чтобы разобраться в них более обстоятельно. Было заметно, что люди остались довольными приемом. В середине февраля специалисты планируют вновь приехать в поселок.

**О. СТРОГАНОВА**

## ГРАФИК ПРИЁМА депутатами Осинниковского городского совета народных депутатов избирателей в феврале 2005 г.

БЫКОВ А. С. - председатель городского совета народных депутатов - понедельник с 10 до 12 часов - по личным вопросам, в здании администрации города, кабинет 28.
1. Поддубная В. П. 01.02.2005 г. с 9 до 11 часов.
2. Шишкин А. Н. 03.02.2005 г. с 9 до 11 часов (ул. Шоссейная, 15).
3. Казаренко Н. И. 03.02.2005 г. с 16 до 17 часов.
4. Гуляя П. И. 04.02.2005 г. с 9 до 11 часов.
5. Шевлюга С. И. 07.02.2005 г. с 9 до 11 часов (ул. Ломоносова, 22).
6. Довгоша П. М. 08.02.2005 г. с 9 до 11 часов.
7. Жарков И. П. 10.02.2005 г. с 9 до 11 часов.
8. Недзельский Ю. В. 11.02.2005 г. с 9 до 11 часов (ул. Советская, 6, общественная приемная С. Неверова).
9. Тырышкин А. К. 14.02.2005 г. с 9 до 11 часов.
10. Черкасов С. А. 15.02.2005 г. с 9 до 11 часов.
11. Печурин А. М. 17.02.2005 г. с 9 до 11 часов.
12. Комарова Н. А. 18.02.2005 г. с 9 до 11 часов.
13. Радионов С. В. 21.02.2005 г. с 9 до 11 часов.
14. Лехтина Л. П. 22.02.2005 г. с 9 до 11 часов (школа N 30).
15. Чернышова Н. А. 24.02.2005 г. с 9 до 11 часов.
16. Шевлюга С. И. 25.02.2005 г. с 9 до 11 часов.
17. Рычков В. А. 26.02.2005 г. с 11 до 13 часов (ул. 50 лет Октября, 7а).

### ПОСЕЛОК МАЛИНОВКА в здании администрации

1. Свирин В. И. 18.02.2005 г. с 15 до 17 часов.
2. Кутайцев В. Н. 25.02.2005 г. с 9 до 11 часов.

### СЕЛО САРБАЛА в здании администрации

1. Свирин В. И. 25.02.2005 г. с 15 до 17 часов.
2. Щученков А. Н. 25.02.2005 г. с 15 до 17 часов.

Главный специалист городского совета Н. Костенко

## Тайга – под контролем

По словам лесничих Кузедеевского лесхоза Калтанского лесничества, в этом году жители юга Кузбасса остались без новогодних елок. Сама природа заступилась за них. Двухнедельные предпраздничные морозы не позволили лесникам заниматься заготовкой елок. Если кто-то пытался это делать, с елкой мигом осыпалась иголки. И все же несмотря на это браконьеры

были. При их задержании составлялись протоколы, все они материально наказаны.

В январе основная часть лесников отдохнула. Большой работы в лесу пока нет. И все же тайга не остается бесконтрольной. Здесь смотрят за молодыми посадками, заготавливают лес, подлежащий вырубке, подкармливают лосей и птиц.

**Н. ИВАНОВА**

## Вопросы почти исчерпаны

**ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ** собрание состоялось на днях в помещении, отведенном для работы всех общественных объединений инвалидов. Руководители Пенсионного фонда г. Осинники и УСЗН сделали разъяснения для собравшихся здесь членов организаций инвалидов по введению в действие 122 Федерального закона о замене натуральных льгот денежной компенсацией. Общение прошло в конструктивном и деловом русле. Вопросов было немного, из чего руководители делают вывод: льготники свои права уже знают, ход реализации закона не вызывает серьезных проблем. Возникающие вопросы решаются в оперативном порядке.

**Л. СВЕТЛОВА**

## Новая техника помогает

**ШАХТЕРЫ** филиала шахты «Алардинская» в декабре прошлого года, отгрузив потребителям 215 тысяч тонн угля, вплотную подошли к плановой отметке его добычи. В нынешнем году ожидается значительное улучшение этого главного показателя работы.

- Подъем в работе нашего трудового коллектива и его будущие надежды, - рассказывает председатель профкома филиала Я. И. Булах, - связаны с переоснащением шахты новой импортной техникой. В то же время, чтобы новая техника работала с полной производительностью, необходимо установить с ней полный «контакт» обслуживающего персонала. Для этого, естественно, потребуется еще не один и даже не два дня.

Второй месяц коллектив до-

бычного участка N 3, руководит которым опытный начальник участка Александр Федорович Голышев, ведет добчу угля в лаве 3-30 на новом техническом комплексе «Глинник» немецкого производства. Успехи шахтеров участка обнадеживают.

Сейчас среднесуточная производительность комплекса уже доведена до 4,5 тысячи тонн угля. И это не предел. По словам специалистов, технические возможности комплекса позволяют увеличить добчу угля почти вдвое против нынешней, но пока отстают технические условия (например, проветривание) безопасности работы в лаве. Поэтому требуется еще некоторое время, чтобы горные рабочие добчного участка N 3 вышли на запланированный уровень производительности труда.

**Н. БЕЛЬЮКОВ.**

## БАНЯ - ЭТО ЗДОРОВО!

В пос. Тайжина открылась баня. Здесь долго ломали головы: что делать со старой ветхой баней? Ровесница поселка покосилась, местами сгнила. По подсчетам специалистов, выгоднее было ее снести, чем отремонтировать. Может быть, именно так и произошло бы, если бы не глава города П. П. Дочев и люди, что забили тревогу. Они и написали письмо генеральному директору угольной компании «Южкузбассуголь» В. Г. Лаврику. К решению этой проблемы подключился и губернатор области А. Г. Тулеев. Все это было накануне празднования Дня шахтера. А уже 17 сентября специальная строительная бригада шахты «Осинниковская» приступила к ремонту. Люди работали на совесть. На сегодня первая половина бани уже открыла свои двери. Говорят, что первым оценил пар председатель профкома шахты «Осинниковская» Г. Г. Райхерт. В общем, на поселке все довольны, а потому искренне благодарят всех, кто помог в ремонте.

**Н. САШИНА**

# ПАМЯТКА

## населению Кемеровской области по мерам социальной защиты при оплате жилья и коммунальных услуг

### Изменение федерального законодательства, областной стандарт

80 на 20

С января 2005 года согласно постановлениям Правительства Российской Федерации<sup>1</sup> коренным образом меняется система финансирования ЖКХ.

Федеральный центр полностью пре-  
кращает дотировать отрасль и преду-  
матривает до конца 2005 года перейти на 100-процентную оплату жилья и ком-  
мунальных услуг населением.

Органы власти обязаны неукоснительно исполнять федеральные законы. Од-  
нако большинству кузбассовцев такой переход не по карману. Поэтому по решению губернатора в Кузбассе на 2005 год сохранен областной стандарт 80 на 20, при котором жители заплатят лишь 80 процентов от начисленной платы за жилье и коммунальные услуги. Остальную нагрузку взяли на себя областной и местные бюджеты.

<sup>1</sup> В связи с вступлением в силу с 1 января 2005 года постановлений Правительства РФ от 30.07.2004 N 392, от 26.08.2004 N 441, от 30.08.2004 N 444.

Цена вопроса достаточно высокая. Но это решение имеет социальную значимость и принято в интересах жителей Кузбасса.

### Дифференцированный подход к начислению субсидий

Чтобы жители Кузбасса с низким и даже средним достатком были защищены от роста тарифов на жилищно-коммунальные услуги, коллегия администрации области приняла новый порядок предоставления субсидий<sup>2</sup>.

- Согласно постановлению Правительства РФ<sup>3</sup> жители должны платить за жилье и коммунальные услуги не более 22 процентов от совокупного дохода семьи.

Областная система социальной защиты населения более гибкая: в зависимости от дохода в ней определены 5 категорий жителей, имеющих право на получение субсидий.

<sup>2</sup>Постановление администрации Кемеровской области от 18.11.2004 N 230.

<sup>3</sup>Постановление Правительства РФ от 30.07.2004 N 392.

**Таблица 1.**  
**Сколько заплатит кузбасская семья за жилье по новой областной системе социальной защиты**

Уровень дохода на одного члена семьи	Сколько процентов от совокупного дохода семья заплатит за жилье
Менее 1 прожиточного минимума	5 процентов
От 1 до 1,5 прожиточного минимума	7 процентов
От 1,5 до 1,8 прожиточного минимума	10 процентов
От 1,8 до 2 прожиточных минимумов	15 процентов
Более 2 прожиточных минимумов	Не более 22 процентов, но не более размера начисленной квартплаты

**Пример 1.**  
Семья живет в трехкомнатной «хрущевке».

Жена - медсестра, получает 4,5 тысячи рублей.

Муж - водитель, зарабатывает 5 тысяч.

Дочь учится в школе.

Сын студент. Его стипендия 500 рублей.

Общий доход семьи в месяц 10 тысяч рублей.

Чтобы узнать, сколько эта семья заплатит за жилье, делим на 4-х членов семьи.

Получается 2 тысячи 500 рублей - доход на одного члена семьи в месяц. Это чуть больше прожиточного минимума, который для этой конкретной семьи равен 2 тысячи 432 рубля.

### ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ

Прожиточный минимум в Кузбассе меняется ежеквартально и утверждается распоряжением администрации области.

На 4 квартал 2004 года он составляет:

- для трудоспособного населения 2495 рублей,

- для детей 2368 рублей,

- для пенсионеров 1638 рублей.

(2495 x 2 + 2368 x 2) : 4 члена семьи = 2432 рубля.

Поэтому эта семья заплатит за квартиру 7 процентов от совокупного дохода (а это 10 тысяч рублей), то есть 700 рублей. А если бы подобной областной системы социальной помощи не было, семье пришлось бы заплатить 1 тысячу 200 рублей, то есть столько, сколько им начислено за жилье и коммунальные услуги.

Теперь же им положена субсидия в 500 рублей.

1200 рублей (сколько предъявлено к оплате)  
- 700 рублей (сколько они должны заплатить по новой областной системе) = 500 рублей (сумма субсидии).

И за год экономия средств в этой семье составит 6 тысяч рублей.

### Пример 2.

Другая семья, тоже с двумя детьми, имеет совокупный доход 24 тысячи в месяц.

На одного члена этой семьи приходится в среднем 6 тысяч рублей.

Это больше 2 прожиточных минимумов, поэтому субсидия этой семье не положена. Значит, эта семья заплатит за квартиру не более 22 процентов от совокупного дохода, но и не более размера начисленной квартплаты, то есть всего 1 тысячу 200 рублей.

Получается, что фактически квартплата этой семьи составит всего 5 процентов от их совокупного дохода!

(1200 р. x 100%) : 24000 р. = 5%

То есть квартплата как начислялась, так и будет начисляться согласно установленным тарифам<sup>4</sup>.

\*Согласно действующему законодательству Российской Федерации тарифы на оплату жилья и коммунальных услуг населением устанавливают органы местного самоуправления после проведения независимой экспертизы.

### Что такое субсидия?

Субсидия - это помощь государства малоимущим гражданам в оплате жилья и коммунальных услуг.

### Как оформить субсидию?

Для этого нужно обратиться в отдел социальной защиты населения по месту жительства.

### ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ

Субсидия носит заявительный характер, поэтому вам надо написать заявление о том, что вы нуждаетесь в субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг!

### Какие документы необходимо представить в отдел соцзащиты по месту жительства для оформления субсидии<sup>5</sup>?

1. Ваше заявление на предоставление субсидии.

2. Справка из жилищной эксплуатирующей организации, обслуживающей ваш дом (РЭУ, ЖЭКа и т. п.), о составе вашей семьи.

3. Справка из жилищной эксплуатирующей организации, обслуживающей ваш дом (РЭУ, ЖЭКа и т. п.) о начислении платы за жилье и коммунальные услуги.

4. Документы, подтверждающие право собственности или найма квартиры.

5. Сведения о доходах всех членов семьи за последние 6 месяцев.

6. Трудовые книжки (предоставляют пенсионеры).

С 1 января 2005 года одноко проживающие неработающие пенсионеры и инвалиды 1, 2 групп, а также семьи отдельно проживающих неработающих пенсионеров и инвалидов 1, 2 групп получают субсидии на дополнительные 20 квадратных метров сверх социальной нормы площади жилья.

### ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ

В Кузбассе социальная норма площади составляет:

- на одноко проживающего 33 квадратных метра;
- на двух проживающих в одной квартире 42 квадратных метра;
- на трех и более проживающих по 20 квадратных метров на каждого члена семьи.

Однокомнатная квартира независимо от ее площади приравнивается к социальной норме площади жилья.

### ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ

При начислении платы за жилье и коммунальные услуги сначала учитываются имеющиеся у жильцов льготы, а потом рассчитывается субсидия.

Льгота начисляется только на социальную норму площади жилья.

Льготы по оплате жилья и коммунальных услуг

С 1 января 2005 года отменяется несколько федеральных законов, которые предусматривали бесплатное или льготное предоставление жилищно-коммунальных услуг сельским специалистам, ветеранам труда, реабилитированным и членам их семей.

В Кузбассе все эти льготы сохранены!

**Таблица 2.**  
**Уровень льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг**

Льготы, предоставленные сельским специалистам в Кузбассе до 01.01.2005	По федеральному законодательству на 01.01.2005	Категории льготников-специалистов сельской местности	Льготы для сельских специалистов, которые действуют в Кузбассе с 01.01.2005 в соответствии с областным законодательством
1) бесплатное обеспечение жилплощадью из расчета 8,5 кв. метра на каждого члена семьи;	Действующее законодательство Российской Федерации отменяет с 01.01.2005 г. законы, предусматривающие льготы сельским специалистам.	педагоги и члены их семей	льготы по оплате жилья, отопления <sup>7</sup> , освещения в размере 100%
2) бесплатное отопление из расчета 0,5 куб. метров дров и 0,093 тонн угля в год на 1 кв. метр жилой площади;		медики и фармацевты и члены их семей	льготы по оплате жилья, отопления <sup>7</sup> , освещения в размере 100%
3) бесплатное освещение из расчета 7 киловатт-часов в год на 1 кв. метр жилой площади		ветеринары и члены их семей	льготы по оплате коммунальных услуг <sup>7</sup> в размере 100%
		работники культуры и социальных служб и члены их семей	льготы по оплате жилья, отопления <sup>7</sup> , освещения в размере 100%

<sup>7</sup>Если жилое помещение не оборудовано централизованным отоплением, предоставляется 100-процентная льгота на приобретение и доставку топлива в пределах нормативов потребления, устанавливаемых органами местного самоуправления.

Кроме того, с 1 января 2005 года областное законодательство предусматривает льготы:

1) для реабилитированных или пострадавших от репрессий и членов их семей - оплата жилья и коммунальных услуг в размере 50% стоимости услуг (в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления);

2) для ветеранов труда - оплата жилья в размере 50% занимаемой общей площади жилых помещений (в пределах социальной нормы), в том числе для проживающих совместно с ними членов их семей;

- оплата коммунальных услуг в размере 50% стоимости услуг (в пределах нормативов потребления). Льгота по 50-процентной оплате коммунальных услуг не распространяется на членов семей ветеранов труда.

Телефоны управлений социальной защиты населения г. Осинники: 5-44-37, 5-37-80; г. Калтан: 3-02-75.

## В подарок - букварь

В Сарбалинской школе № 8 есть краеведческий музей, который был основан еще первым сельским директором И. И. Авериным. В свое время музей имел очень редкие коллекции различных бабочек, насекомых, птиц, растений и даже рыб. Однако годы делают свое дело. Что-то здесь не сохранилось, что-то обновилось и даже пополнилось редкими экспонатами. Например, совсем недавно директору школьного музея З. Д. Белокурой сотрудниками таштагольского краеведческого музея подарили большое блюдо, выдолбленное из кедра. Экспонату не менее двух веков. А еще подарили шорские сапожки из сырой кожи. Возрастом они поможут блюда примерно на век. И вот на днях музей получил еще один дорогой подарок - букварь на шорском языке. Его передала В. И. Комзычакова - председатель общества «Шория».

Н. НАДЕЖДИНА

## ФУТБОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

**НАЧАЛО** года юные футболисты отметили открытым первенством КДЮСШ по мини-футболу на призы МП «Осинниковский трамвай». В соревнованиях приняли участие ребята из Осинников, Калтана и прилегающих поселков.

В турнире среди юношей 1989-90 г.р. на старт вышли 7 команд. В финале встретились «Горняк-89» г. Осинники и «Эдельвейс» п. Тайжина. Со счетом 9:2 победу одержал «Горняк-89». На третьем месте команда ДЮСШ-90 г. Осинники.

Серьезная борьба развернулась среди мальчиков 1991-92 г.р. В игре между ДЮСШ-91 г. Осинники и «Надежда» п. Тайжина решалась судьба 3-го места. Победив со счетом 3:2, третьими финишировала команда ДЮСШ. В игре между «Эдельвейсом» п. Тайжина и калтанско-зенитом уверенную победу со

**С 4 по 13 января** в г. Новокузнецке прошли соревнования по мини-футболу «Зимний кубок Новокузнецка».

В соревнованиях команд 1991 г. р. участвовали 10 клубов. В своей группе осинниковский «Эдельвейс» в первой игре проиграл «Байдаевцу» г. Новокузнецка 2:4, затем разгромил команду Ильинского района 16:2, победил междуреченский «Холод» 7:6 и «Металлург-Запсиб-2» 6:2. Таким образом «Эдельвейс» занял второе место в группе и вышел в полуфинал.

В полуфинале осинниковцы в упорной борьбе сумели сломить сопротивление междуреченского «Холода» (1-й состав). Решающий мяч за две минуты до конца встречи забил Евгений Фи-

**ТАМ же, на Запсибе,** прошли соревнования среди команд 1992 г. р. Команда «Горняк» г. Осинники в своей группе обыграла «Байдаевец» 11:1, команду Ильинского района 15:4 и заняла 1-е место.

В полуфинале был повержен междуреченский «Мицар» - 15:3. В финальной группе против новокузнецкого «Ме-

В эти же сроки в Байдаевке соревновались юноши 1993 г.р. В своей группе осинниковский «Горняк» обыграл команду Ильинки - 5:3, хотя после первого тайма проигрывал 0:3. Затем победил СДЮШОР-2 г. Кемерово 3:0, «Металлург-Запсиб» 5:1 и «Факел» г. Новокузнецка 4:2.

В полуфинале был обыгран «Тарзан» (г. Ленинск-Кузнецк).

**ПРОШЕЛ** 1-й тур первенства города по зимнему футболу. В первой игре в упорной борьбе разрез «Осинниковский» со счетом 2:1 победил команду ОРМЗ. Во второй игре футболисты п. Тайжина разгромили команду ш. «Осинниковская» - 7:1. В заключительном матче игрового дня спортсмены

счетом 5:2 одержали «Эдельвейс» и заняли 1-е место, калтанцы вышли на второе.

В младшей возрастной группе 1993-94 г. р. вне конкуренции был калтанская «Зенит». Он и стал лидером. На втором месте команда ДЮСШ-93, на третьем ДЮСШ-94.

Среди групп начальной подготовки - мальчишки 1995-96 г. р. самые маленькие футболисты. Победу среди них одержал «Спартак» г. Калтан. На втором месте - «Надежда» п. Тайжина, на третьем - ДЮСШ г. Осинники. Лучшим бомбардиром турнира стал Никита Поручиков из команды ДЮСШ.

Все команды-призеры были награждены сладкими призами.

Хочется выразить благодарность начальному МК «Осинниковский трамвай» П. М. Довгошее за оказанную спонсорскую помощь в проведении этих турниров.

липов. Победа 2:1. С таким же счетом «Байдаевец» выиграл у «Металлурга-Запсиба-1». В финале вновь встретились «Эдельвейс» и «Байдаевец». Основное время не выявило победителя - 1:1. Все решилось в послематчевом пенальти. Его забил Василий Мякинин. И снова наш «Эдельвейс» - чемпион!

Лучшим вратарем турнира был признан Игорь Холкин, отразивший в финальной игре 5 пенальти! Самым полезным игроком кубка был признан Виталий Некрасов из команды «Эдельвейс».

Эта поездка состоялась благодаря постоянным спонсорам команды «Эдельвейс» депутату городского совета С. И. Шевлюге и учредителям фирмы ООО «Мертель» А. Б. Заглядо.

**ТАЛЛУРГА-ЗАПСИБА** счетом после первого тайма был 2:2. Мячи в нашей команде забили А. Кувшинов и С. Жигулевский. Но во втором тайме на мяч А. Кочмашева металлурги ответили четырьмя. Итого 6:3 в пользу «Металлурга».

Лучшим игроком в нашей команде был признан капитан команды А. Кочмашев.

3:1. В финале осинниковцы вновь встретились с кемеровским СДЮШОР, но уже с первой командой. Наши ребята вели 2:1, но не смогли удержать достигнутое преимущество. Проиграв со счетом 2:3, «Горняк» занял второе место.

Лучшим вратарем турнира признан Л. Савинцев из команды «Горняк» г. Осинники.

**ДЮСШ** сыграли вничью 2:2 с командой «Каспий». Мячи в команде ДЮСШ забили А. Некрасов и И. Сиников.

В следующем туре команда ДЮСШ встретится с футболистами п. Тайжина.

А. СОКОЛОВ,  
ст. тренер по футболу

## ШКОЛА



## на Заречной улице

**В** этом году средняя школа № 16 отмечает свой 30-летний юбилей. Много воды утекло за годы ее существования. Были и радости, и горечи, победы и разочарования. Перелистывая страницы школьной летописи, мы возвращаемся к истокам прошлого. Учитель биологии С. Г. Кальмук вспоминает:

- Помню, как в первую весну мы благоустраивали школьную территорию (нижнее фото). Не так-то просто было убрать строительный хлам, разровнять участок и засыпать яму. С утра до позднего вечера копошились ребята возле школы. А теперь там прекрасные аллеи с благоухающими ранней весной кустами сирени, бересклетом, роща, посаженная нашими выпускниками, огромные цветники, за которыми ухаживают сами ребята.

- Как быстро летят времена! Кажется, совсем недавно мы впервые переступили порог новой школы, - вспоминает ветеран педагогического труда С. Е. Глушкова.

- Мы так мечтали о том счастливом дне, когда занимались в старом одноэтажном здании школы, готовой рассыпаться на наших глазах, что были в восторге, когда получили возможность перебраться в новое здание. Мы радовались его просторным коридорам и светлым классам с огромными окнами. А с каким интересом и желанием вместе с ребятами оформляли классы, готовили стенды, выпускали предметные газеты! Дети допоздна просиживали в классах, готовясь к смотрам, выставкам технического творчества. Они чувствовали, что школа - это их второй дом, а учителя - верные наставники и друзья.

Приятно читать отзыв выпускницы школы Юлии Тоболькиной:

- Мне посчастливилось учиться в этой замечательной школе, а потому в моем сердце останутся самые светлые воспоминания о ее учителях и школьной жизни. Уверена, что те ребята, которые в первый раз перешагнули порог школы, через десять лет будут точно так же ценить и любить школу, которая приняла их и проводила во взрослую жизнь.



Хочется отметить и тех, кто долгие годы отдавал свои силы и знания ученикам: первого директора школы Е. М. Московую, первого завуча А. Н. Зубкову, учителей Л. А. Братцеву, Т. Н. Иванову, Н. П. Евсюкова, Л. И. Дорохову, О. А. Онасенко, Ф. М. Шклярук, Ф. П. Корниенко, М. И. Баукову, З. Г. Яровую, О. Ф. Касаткину, Т. Т. Мухлынину, В. К. Иушину.

Коллектив учителей верит, что впереди немало интересных и нужных дел, а также умных и талантливых учеников. Счастливого пути, родная школа!

С. ГЛУШКОВА, Л. ЧЕРНЕТА,  
учителя

## Спасибо за заботу

**ТЯЖЕЛО** и грустно чувствовать себя беспомощным. Но слава Богу, вокруг нас столько добрых, отзывчивых людей! Это наш депутат Сергей Иванович Шевлюга.

Благодаря ему к нам на улицу 3 раза в неделю приезжает машина с хлебом и почти со всеми необходимыми продуктами. Ос-

тановится машина рядом с домом, и мы, старички с тросточками, идем за покупками.

А какие хорошие люди обслуживают нас! Это шофер Алексей Колосовский и Татьяна Валиулина. Они все предложат нам, а то мы, старики, иногда даже забываем, что нам надо

купить. А Таня поможет все сложить нам в сумки. Они никогда не торопят нас, всегда с нами добрые, вежливые.

Низкий поклон и благодарность всем вам за внимание и заботу о нас. Особенно Сергею Ивановичу Шевлюге за то, что организовал доставку продуктов нам, старикам.

О. САМСОНОВА

# ЮБИЛЕЙ УЧИТЕЛЬНИЦЫ

**НИНА Александровна Казюкина** (Кукарцева) родилась в нашей Кемеровской области. После окончания школы поступила в Томский педагогический институт и успешно его окончила. Свою педагогическую деятельность начала в 1956 году. Это был замечательный педагог. Нина Александровна прекрасно владела методикой преподавания русского языка и литературы, ее уроки имели целенаправленный воспитательный характер. Надо сказать, что ее очень любили дети, любили и ее уроки. Она широко применяла наглядные пособия, дидактический материал, технические средства обучения. А ведь все это делалось прежде руками самой учительницы. Но самое главное - неусыпавших у нее не было. Учебную работу она умело сочетала с внеклассной, вела кружок «Выразительное чтение».

Организаторский талант, умение работать с людьми, стремление к новому, неустанный творческий поиск - характерные

черты нашей дорогой Нины Александровны. Безусловно, в свое время все эти качества были замечены, поэтому она была назначена завучем ШРМ N 6 города Осинники, затем - директором школы N 10, а в 1980 году - председателем Тайжинского поселкового совета народных депутатов. Нина Александровна всегда умела четко организовать рабочий день, по-деловому подойти к решению любого вопроса. За свой добросовестный труд наша учительница отмечена многочисленными благодарностями и грамотами. Ее уважают за высокий профессионализм, интеллигентность, культуру общения с людьми.

Недавно наша Нина Александровна отметила юбилей. Мы, коллеги, ее очень любим, ею гордимся, у нее учимся жить и работать. А потому от души желаем ей крепкого здоровья, отличного настроения и долголетия.

**О. БОНДАРИК,**  
председатель профкома школы N 23

## Год был трудным

Оперативно-служебная деятельность ОВД г. Осинники за 2004 год была признана положительной как администрацией области, так и руководством Главного управления внутренних дел, хотя прошедший год был довольно трудным. Это и взрыв на шахте «Тайжина», и наводнение, и проведение областного Дня шахтера. Во всех случаях на охрану общественного порядка были задействованы силы и средства ОВД. Все мероприятия проведены достойно, нарушений общественного порядка не допущено. За грамотные и умелые действия, профессионализм, проявленные в период чрезвычайных ситуаций, особо отличившиеся сотрудники награждены медалями и денежными премиями от губернатора области и главы города.

В течение года ОВД г. Осинники с целью предупреждения и пресечения правонарушений и преступлений проводились различные целевые оперативно-профилактические операции: «Розыск», «Квартира», «Арсенал», «Подросток», «Милиция и дети», «Будущее без наркотиков», «Дети улицы» и другие.

За 2004 год на территории, обслуживаемой Осинниковским ГОВД, зарегистрировано 889 преступлений против 967 преступлений аналогичного периода прошлого года. На 17,3 процента сокращено число тяжких преступлений и на 6,3 процента - особо тяжких. С 371 до 302 сократилось число краж, в том числе со 153 до 120 из квартир и частных домов. Количество грабежей уменьшилось с 98 до 85 случаев. За год раскрываемость составила 73 процента, что на 2,1 процента больше, чем в предыдущем году.

На улицах города совершено 70 преступлений, из них 28 фактов уличных грабежей. С целью предупреждения и пресечения уличных грабежей и разбоев ежегодно проводится операция «Колпак».

В прошедшем году лицами в состоянии алкогольного опьянения было совершено 147 преступлений, ранее судимыми - 237 против 260 2003 года.

Подразделение по делам несовершеннолетних выявило и поставило на учет 281 подростка и 23 группы антиобщественной направленности. В отношении несовершеннолетних за различ-

ные правонарушения составлено 204 протокола, из них 103 - за появление в состоянии опьянения, а равно распитие алкогольной и спиртодержащей продукции в общественных местах, 920 - в отношении родителей, не исполняющих обязанности по содержанию и воспитанию детей и подростков.

С участием участковых уполномоченных милиции раскрыто 146 преступлений, ими составлено 2905 протоколов об административных правонарушениях.

Сотрудники ОГИБДД, направляя свою работу на сокращение аварийности на дорогах города, выявили 1785 нарушений правил дорожного движения среди водителей, особое внимание уделялось выявлению грубых нарушений ПДД, среди которых 10013 нарушений скоростного режима. Усилен контроль за дисциплиной пешеходов. Среди данной категории выявлено 3852 нарушения, в ДТП погибло 13 человек, травмировано 14 детей, один ребенок погиб.

Сотрудники паспортно-визового отделения способствовали раскрытию 412 преступлений, установили 12 преступников, находящихся в розыске. В процессе работы по регистрационному учету населения выявлено и привлечено к административной ответственности 5698 нарушителей правил регистрационного учета и паспортных правил, что на 2237 человек больше по сравнению с 2003 годом. К административной ответственности привлечено 210 иностранных граждан по фактам нарушения правил пребывания на территории России. За 2004 год документировано 5371 гражданин.

Одним из важнейших направлений деятельности Осинниковского ГОВД является укрепление учетно-регистрационной дисциплины. Осуществляется постоянный контроль за ведением книги учета сообщений о преступлениях, а также за законностью принятий по ним решений.

Несмотря на имеющиеся трудности отдел внутренних дел и в дальнейшем будет принимать меры по укреплению правопорядка, защите законных интересов граждан.

**Т. ПОЗДНЯКОВА,**  
ст. инспектор ГОВД

## Примите благодарность

**ХОЧУ** выразить благодарность социальному работнику Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов нашего города Галине Александровне Болдыревой.

Дело в том, что после смерти моей мамы отец Игнатий Сибатович Сибатов - пожилой чело-

век, перенесший все тяготы войны и послевоенного периода, отработавший на шахтах более 40 лет и, конечно же, очень больной, впал в глубокую депрессию. И мне невероятно тяжело было в это время.

После моего обращения в Центр очень оперативно оформили документы по оказанию услуг

моему отцу: по организации питания, быта, санитарно-гигиенических услуг.

И действительно говорят в народе: «человек на своем месте» - это в полной мере относится к нашему соцработнику Галине Александровне. Порой поражаешься, как она все успевает. Низкий ей за это поклон!

**Т. ВЛАСОВА**

## Брюшной тиф

относится к тяжелым кишечным заболеваниям. Источником болезни является больной человек или носитель брюшнотифозного микроба.

В Кемеровской области ежегодно регистрируется 3-4 случая заболевания.

Заболевание начинается постепенно. Больной жалуется на недомогание, понижение работоспособности, бессонницу, плохой аппетит, запор, реже понос. Изредка бывают носовое кровотечение и катаральная ангин. Температура постепенно нарастает и к концу первой недели достигает 30-40 град. При отсутствии лечения температура может держаться 2-4 недели. Если температура длится 5 или более дней, нужно обратиться в поликлинику и обследоваться на брюшной тиф. Самолечением заниматься не стоит.

Чтобы предупредить это заболевание, необходимо пить только кипяченую воду из водопровода и колодцев, фрукты перед употреблением хорошо промывать и ошпаривать кипятком.

**Н. БУРМИСТРОВА,**  
зав. эпидемиологическим  
отделом  
ЦГСЭН гг. Осинники,  
Калтан

## Вниманию

## владельцев транспорта

С начала года изменен размер платежей за регистрацию транспортных средств. Кроме того, платежи теперь состоят из двух сумм: первая - стоимость спецпродукции, вторая - госпошлина. Другими словами, теперь, чтобы внести плату за регистрацию имеющегося транспорта, нужно заполнить две квитанции. Так, например, при регистрации автомобиля надо заполнить одну квитанцию за стоимость спецпродукции на сумму 378,60 рублей, а вторую на госпошлину в размере 520 рублей. Суммы платежей на остальные операции указаны в таблице, представленной Осинниковским ГИБДД.

Регистрационное действие	Ст-ть спецпродукц., руб.	Госпошлина, руб.
Регистрация мото	194,60	320
Регистрация прицепа	216,60	320
Замена госномеров авто с выдачей ПТС	429	620
Замена госномеров мото	245	420
Замена госномеров прицепа	267	420
Снятие с учета авто с выдачей транзитов (при наличии ПТС стар. обр.)	74	170
Снятие с учета авто с выдачей транзитов	23,60	70
Снятие с учета авто без выдачи транзитов и ПТС	-	20
Снятие с учета мото (при наличии ПТС стар. обр.)	50,40	120
Снятие с учета мото	-	20
Дубликат ПТС	105	220

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ «КУЗБАССУГОЛЬБАНКА»!

Сообщаем вам, что 9 ноября 2004 года общим собранием акционеров ОАО АКБ «Кузбассугольбанк» принято решение о том, что «Кузбассугольбанк», входящий с 2001 года в банковскую группу «УралСиб», будет присоединен к ОАО «УралСиб».

Наряду с «Кузбассугольбанком» к ОАО «УралСиб» также будут присоединены такие крупные российские банки, как АБ «ИБГ НИКОЙЛ», АКБ «АВТОБАНК-НИКОЙЛ», КБ «Брянский Народный Банк».

Таким образом, все клиенты «Кузбассугольбанка» становятся клиентами ОАО «УралСиб» - одного из крупнейших банков в стране.

Ответы на все интересующие вас вопросы, связанные с процессом присоединения ОАО АКБ «Кузбассугольбанк» к ОАО «УралСиб», можно получить по телефонам «горячей линии» в г. Осинники: (38471) 5-27-32, в г. Кемерово: (3842) 35-00-05.

Лицензия ЦБ РФ N 1898.

### МЕНЯЕМ

**2-КОМН.** квартиру, 5-й эт. 5-эт. дома, комнаты смежные, в р-не ТЦ «Южный» на 3-комнатную в том же районе. 1-й этаж не предлагать. Тел. 4-52-61.

### УТЕРИ

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя Беспаловой Евдокии Семеновны считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя Волынского Юрия Геннадьевича считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана Великой Отечественной войны на имя Новоселова Ивана Федоровича считать недействительным.

НАШ  
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.  
Электронный адрес: redaktor2004@bk.ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственный секретарь 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

## ШКОЛА АКТИВА ВСЕГДА ВПЕРЕДИ!

В Доме детского творчества прошла школа актива среди старшеклассников разных школ города и поселков. Ребята выслушали небольшую лекцию об истории Дня российского студенчества - Дня Татьяны и Дня всех влюбленных - Дня св. Валентина.

Совет старшеклассников выдвинул свои идеи о том, как провести эти праздники в своих школах, делился уже накопленным опытом с «новоиспеченными». Но обсуждением одних лишь праздников дело не обошлось. Как и следовало того ожидать, молодежь на все горазда: и песни петь умеет, и на гитаре тебе сбываются, в общем, скучно здесь не бывает.

В обыкновенной, казалось бы, хотя и увлекательной игре ребята учатся многому, что может пригодиться им в последую-

щей жизни: в этот раз, к примеру, узнавали, как нужно вести себя на сцене, как эту самую сцену следует оформлять и многое-многое другое. Вообще встречи старшеклассников проходят в самых различных вариациях: в форме лекций, игр и конкурсов, вопросов и ответов и т. д., и посвящены они бывают разным темам: бизнесу, проблемам наркомании. Перечислять нет смысла. Кстати, в конце прошлого года совет старшеклассников сознал агитбригаду. Цель сей разовой кампании заключалась в профилактике наркомании и СПИДа в младших и средних классах школ города.

Вот такими полезными делами занимается наша неугомонная молодежь!

**А. МИХАЙЛОВА**

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО "Новокузнецкий полиграфкомбинат". Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 756. Тираж 5664 экз. Индекс 51918. Цена договорная.